

2021年 十大 新闻人物

泰安日报社评出



陈学森



王若珂



郑方



赵利



乔元波



缪德乐



泰山消防救援站



王宗河



刘金东



李峰 孟冉

1 陈学森

科技助农“中国芯”

种业先锋,潜心育成致富果。从事苹果育种研究39年的山东农业大学教授陈学森和团队经过10余年不懈研究,选育出具有“中国芯”的苹果新品种,填补了我国红肉苹果品种的空白,近年来实现新增经济效益115余亿元。“苹果优质高效育种技术创建及新品种培育与应用”成果荣获2020年度国家技术发明二等奖,陈学森被评为“全国脱贫攻坚先进个人”。

6 缪德乐

断臂勇者夺金牌

特奥健儿,奋力拼搏谱豪情。在全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会上,宁阳运动员缪德乐荣获跆拳道男子K43级61公斤级金牌,实现了我市该项目金牌“零”的突破。缪德乐身残志坚、顽强拼搏,激励人们奋发进取,不断创造新的人生价值。

2 王若珂

防疫新药贡献者

泰山儿女,科研造福全人类。由清华大学医学院教授张林琦领衔研发的中国首个抗新冠病毒特效药于2021年12月获批上市,泰安一中校友王若珂在发布会上代表研发团队发言。王若珂于2008年考入华中科技大学,现为清华大学医学院博士后。其参与研发的特效药是中国首个自主研发并经过严格随机、双盲、安慰剂对照研究证明有效的抗新冠病毒特效药,为国家和全球疫情防控作出贡献。

7 泰山消防救援站

平安岱顶“守护神”

泰山卫士,诠释新时代“火焰蓝”。泰山消防救援站常年驻扎在海拔1500多米的泰山之巅,18名消防指战员承担着1.2万公顷山林、26处古建筑群、58座寺庙、2200多处碑碣石刻以及岱顶11家消防安全重点单位、40多家商铺的防火灭火工作和景区内抢险救援任务。在全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会上,泰山消防救援站被表彰为首届“全国应急管理系统先进集体”。

3 郑方

双奥场馆设计师

建筑大师,美学展示家国情怀。泰安籍建筑师郑方为北京2022年冬奥会国家速滑馆(冰丝带)、国家游泳中心冰壶赛场(冰立方)设计总负责人,曾主持北京2008年奥运会国家游泳中心(水立方)、国家网球中心等5个竞赛场馆设计。郑方把对祖国的热爱与竞技体育相融合,把中国理念、中国美学融入运动场馆设计,向世界展示了中国形象。

8 王宗河

丹心一片环保情

环保铁军,用生命守护碧水蓝天。2021年10月13日下午,泰安市生态环境局肥城分局党组成员、主任科员王宗河在开完会回到办公室处理工作时,突然倒在办公桌旁,不幸因公殉职,终年55岁。从1990年参加工作起,王宗河用31年的扎实工作,诠释了一名共产党员的初心本色,展示了特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环保铁军形象。

4 赵利

民间义士写大爱

公益救援,“义”字当头佑生命。救起落水人员16名,参与打捞溺亡者40余次,参加水上救援行动15次,协助寻找50余名意外走失人员……新泰市青云街道管家洼村村民赵利从事义务救人公益事业36年,在青云湖畔默默守护群众生命安全。在第八届全国道德模范评选中,赵利荣获“全国道德模范(见义勇为类)”称号。

9 刘金东

泰安足球领军人

泰山队名宿,助力泰安足球新突破。2021年,泰安足球迎来新的突破,泰安华伟在中冠联赛夺得季军,获得2022赛季中乙联赛参赛资格,泰安首次拥有了属于自己的职业足球队。球队主教练刘金东曾是泰山队功勋队长,这是他退役后首次独自带队出征正式比赛,从组队到冲乙成功,泰安华伟用不到5个月的时间完成华丽升级。

5 乔元波

一身正气展警魂

警界公仆,一心为民赢口碑。宁阳县公安局东疏派出所副教导员乔元波从警20多年来,始终把群众利益放在首位,认真对待每一个案件,解决群众遇到的大小事儿,与当地群众结下了深厚的感情。他勇于担当,奋力拼搏在公安工作第一线,先后荣立个人二等功1次、三等功2次。2021年,乔元波获评“平安中国建设先进个人”。

10 李峰 孟冉

危急时刻伸援手

凡人英雄,勇救隧道事故伤者。2021年7月10日晚,青兰高速城岭隧道内发生车辆事故,事故车辆撞击隧道左侧高台后损坏,车内左侧安全气囊全部弹出,驾驶员昏迷。危急时刻,路过的泰安市民李峰、孟冉在隧道内紧急施救,使昏迷的驾驶员脱离了危险,避免了二次事故发生。